
Vážení spoluobčané, znovu jsme si při-
pomněli, jak plynutí nehmatatelné veličiny 
„čas“ dokáže udělat předěl. Rok 2023 se 
stal historií, a nastal rok nový, který bude 
pro mnohé obdobím událostí předvídatel-
ných, zatímco dalším přinese třeba i něco 
překvapivého. Přejme si, aby obé bylo 
v naprosté většině pozitivní. Město Klim-
kovice si v roce 2024 připomene několik 
významných výročí; za všechny bych rád 
zmínil 100 let od slavnostního otevření 
sokolovny a 30. výročí otevření Sanatorií 
Klimkovice.

Začátek nového roku bývá obvykle 
spojen s krátkou rekapitulací toho, co se 
podařilo zrealizovat v roce předchozím. 
Nerad bych tuto tradici porušil, proto chci 
zmínit alespoň některé dokončené pro-
jekty, které byly zařazeny mezi investiční 
akce roku 2023: v měsíci listopadu byla 
dokončena realizace česlí na ČOV Jose-
fovice, dokončena byla projektová doku-
mentace a stavební úřad v Bílovci vydal 

Slovo tajemníka MěÚ
v červenci společné povolení pro stavbu 
„Požární zbrojnice Klimkovice“, byla rea-
lizována přeložka sloupů VN/NN/VO na 
ulici 28. října a stavba byla zkolaudována 
vydáním kolaudačního souhlasu staveb-
ním úřadem v Bílovci dne 11. prosince 
2023. Byla dokončena dokumentace 
skutečného provedení stavby a vydáno 
kolaudační rozhodnutí pro stavbu účelové 
komunikace „Příprava území pro výstavbu 
10 RD v k. ú. Klimkovice – Hýlov“, která 
byla letitým problémem (stavební povo-
lení vydáno již v r. 2005 a komunikace 
převzata městem v roce 2017), dokončen 
a spuštěn byl digitální systém evidence 
inženýrských sítí a vybraného majetku 
města, dokončena projektová dokumen-
tace požárně-bezpečnostního řešení 
Do mova pro seniory Klimkovice s rozší-
řením o vynucené rekonstrukce objektu 
(v současné době probíhá posuzování 
energetické náročnosti budovy DPS z dů-
vodu předpokládané možnosti využití 
dotačních titulů). Dokončen byl strate-
gický investiční dokument FundPlan. 
Město Klimkovice se může pyšnit zcela 

Pokračování na další straně
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města a lázní Klimkovic

 unikátně  vytvořeným SW pro evidenci 
smluv o odvádění odpadních vod včetně 
fakturace stočného, který propojuje data-
bázi města s aktuálními daty ze SMVaK 
a katastrálního úřadu, což je zásluha 
především vedoucí odboru hospodářsko-
technického Ing. Dity Jalůvkové a rovněž 
referentů MěÚ Bc. Marty Křivdové, Vladi-
slavy Králové a Jana Valy. Realizována 
byla výměna výkladců v objektu prodej-
ny textilu na ulici Hradilově, částečná 
rekonstrukce místnosti muzea v budově 
zámku, nové zadláždění ulice Poštov-
ní žulovými kostkami a byla realizována 
výměna zastaralých a provozně drahých 
plynových kotlů v budovách zdravotního 
střediska a zámku. Všem zaměstnan-
cům městského úřadu a technické správy 
města, kteří se na zdárném dokončení 
investičních projektů podíleli, patří velký 
dík. Aktuálně probíhá pořízení a zpraco-
vání nového územního plánu; zastupi-
telstvo města schválilo Zprávu o uplat-
ňování Územního plánu Klimkovice za 
období 2016 až 2022, žadatelé o změnu 
územního plánu byli vyrozuměni o vyřizo-
vání jejich žádostí (počet převyšuje 180) 
a v měsíci lednu je předpoklad uzavření 
smlouvy o dílo s vybraným projektantem 
nového územního plánu. 

Nepochybně velká část občanů zazna-
menala podrobné informace o nápravě 
dlouhé roky neřešeného problému v ob-
lasti neuzavřených smluv na odvádění 
odpadních vod. Díky profesionalitě nema-
lého počtu zaměstnanců městského úřa-
du a obětování i osobního času nad rá-
mec ročních limitů přesčasové práce se 
za půlrok podařilo uzavřít nové smlouvy 
s vlastníky 642 objektů. Velké poděková-
ní patří nejen těmto občanům, ale i těm, 
kteří jsou úhradou stočného nápomocni, 
aby neutěšený stav v oblasti krytí výda-
jů města za likvidaci odpadních vod Adventní dostaveníčko, které se těšilo hojné účasti návštěvníků, nabídlo svým pro-

gramem krásnou předvánoční atmosféru. Foto: Vítězslav Lasota



2

ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Pokračování z předchozí strany

Informace z městského úřadu

Chtěli bychom vás požádat o shovíva-
vost a dodržování zákazu vstupu do 
prostoru kolem rybníků v parku Petra 
Bezruče podle vyznačené situace. 

V prostorách bude realizována stav-
ba re vitalizace rybníků, která je nutná 
z důvodu havarijního stavu břehů ryb-
níků. S ohledem na vaši bezpečnost 
a ochranu zdraví nebude možno vstupo-
vat a volně se pohybovat v dané lokalitě, 
jelikož dnem 1. 12. 2023 se prostor stal 
staveništěm, a to protokolárním předáním 
zhotovitelské fi rmě, která již zahájila pří-
pravné práce. 

Velice se vám omlouváme za dočasné 
omezení a věříme, že po ukončení sta-
vebních prací budete danou lokalitu zase 
rádi navštěvovat. (MěÚ)

Revitalizace rybníků v parku Petra Bezruče

 Ostravskými vodárnami a kanalizacemi 
a. s., a další související výdaje na opravy 
a rekonstrukce kanalizace byly sanová-
ny výhradně ze stočného, jak se město 
zavázalo přijetím dotace na výstavbu 
kanalizace v roce 2018. Značně zvýšené 
inkaso ze stočného se mimořádně pozi-
tivně projevilo v tom, že město Klimkovi-
ce patří k těm, které stočné pro rok 2024 
upravilo takřka neznatelně: z 58,17 Kč/m3

na 58,55 Kč/m3, takže výsledná sazba 
stočného (vč. 2% navýšení sazby DPH) 
bude 65,58 Kč/m3. Pro úplnost doplním, 
že vyjednávacímu týmu města, složené-
mu ze starosty Bc. Jaroslava Vargy, ta-
jem níka MěÚ Ing. Bc. Ladislava Vaška, 
ve doucí odboru hospodářsko-technické-
ho Ing. Dity Jalůvkové a konzultanta Ing. 
Jaroslava Glogara se podařilo v prosinci 
2023 po takřka čtyřměsíčním náročném 
vyjednávání dospět k nové „dohodě vlast-
níků provozně souvisejících kanalizací“ 
se Statutárním městem Ostravou zastou-
peným společností Ostravské vodárny 
a kanalizace a. s., která podstatně lépe 
ochrání zájmy města.

Město Klimkovice se v roce 2024, při 
předpokládaném fi nančním krytí, dočká 
mimořádně rozsáhlé investiční výstavby. 
Mezi největší a nejdůležitější bude pat-
řit realizace stavby „Revitalizace rybní-
ků v parku Petra Bezruče“, která již byla 
zahájena předáním staveniště zhotovitel-
ské fi rmě dne 1. 12. 2023, realizace stavby 
„Chodník 28. října, SO 02“, kdy půjde o pro-
pojení již dokončených stavebních objektů 

SO 01 a SO 03, a to v návaznosti na výše 
uvedenou a v prosinci 2023 do kon čenou 
přeložku sloupů VN/NN/VO (ra da města 
již rozhodla o podání žádosti na dotaci), 
dále předpokládáme realizaci výsadby 
stromů v rámci územního systému ekolo-
gické stability na pozemku parc. č. 3344 
(KPÚ), pro niž je dokončena projekto-
vá dokumentace a byla podána žá dost 
o dotaci, a předpokládáme rovněž realiza-
ci rekonstrukce Domova pro se niory, a to 
v závislosti na termínu vydání stavebního 
povolení a získání případné dotace.

Vážení občané, senioři města Klimko-
vic, zastupitelstvo města na svém 7. za-
sedání dne 6. 12. 2023 rozhodlo, že 
z rozpočtu města bude poskytován od 
1. 1. 2024 seniorům ve věku 70 let a star-
ším příspěvek na dopravu, a to formou 
peněžitého daru ve výši 50 % ceny roční 
jízdenky. V návaznosti na toto rozhod-
nutí Rada města Klimkovic dne 11. 12. 
2023 schválila s účinností od 1. 1. 2024 
směrnici č. 2/2023 – Zásady pro poskyto-
vání příspěvku na veřejnou dopravu pro 
občany seniory města Klimkovic. Zastu-
pitelstvo města Klimkovic dne 6. 12. 2023 
z důvodu stáří a technického stavu vozi-
dla Nissan, které bylo využíváno od roku 
2015 jako Elektrotaxi, rozhodlo o ukonče-
ní jeho provozování k 31. 12. 2023 a sou-
časně uložilo Kulturnímu a informačnímu 
středisku připravit návrh na provozování 
služby Seniortaxi v Klimkovicích s provo-
zovatelem taxislužby. 

Se začátkem nového roku bývají spjata 
různá předsevzetí či přání, která jsou ryze 

individuální a zahalena do důvěrna. Když 
tak někdy projíždím či procházím měs-
tem, ať už cestou do práce, z práce, za 
nákupy či na kontrolní dny staveb, napa-
dá mě, zda by nestálo za zvážení jedno 
předsevzetí mírně plošnější: město Klim-
kovice je městem krásným, a navíc mís-
tem lázeňským, ale jedna věc jej opravdu 
nemálo hyzdí, a sice popelnice vystave-
né „na odiv“ kolemjdoucím či projíždějí-
cím. Domnívám se, že přesun popelnic 
z ve řejného prostranství za vlastní plot, 
respektive blíže k domu tam, kde to lze, 
by nemálo pomohlo ke zkulturnění pro-
středí... Děkuji všem, kteří na toto dbají 
už nyní.

K začátku nového roku neodmyslitel-
ně patří i zahájení nové kulturní sezóny. 
Dovolte, abych vás pozval hned v pátek 
12. ledna 2024 do našeho kina na diva-
delní představení Manžel pro Opalu 
a poté i na zahájení plesové sezóny. Již 
v sobotu 27. ledna 2024 se můžete těšit 
na reprezentační ples města Klimkovic. 
Jste srdečně zváni.

Vážené občanky a občané, členky 
a čle nové zastupitelstva a rady města, 
zaměstnankyně a zaměstnanci městské-
ho úřadu, městské policie, příspěvkových 
organizací a organizačních složek města, 
děkuji vám za spolupráci v uplynulém roce 
2023 a do roku 2024 vám přeji především 
pevné zdraví, hodně osobní a rodinné 
spokojenosti, pracovních úspěchů, ště stí 
a nechť je celý rok rokem splnění co nej-
více přání a tužeb.

Ing. Bc. Ladislav Vašek, tajemník MěÚ
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Zastupitelstvo města Klimkovic mj. po projednání:
schválilo 
• upravený program 7. zasedání zastupitelstva města
Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

•  Rozpočet na rok 2024 s úpravami dle zápisu v členění dle 
paragrafů
Závazné ukazatele příspěvkových organizací pro rok 2024 
Rozpočet peněžních fondů
Uložit Základní škole Klimkovice, příspěvkové organizaci, 
odvod z investičního fondu do rozpočtu zřizovatele v roce 
2024 ve výši 600 000 Kč 

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 3

• Střednědobý výhled rozpočtu města na období 2025–2027
Hlasování: pro 16, proti 0, zdržel se 0

•  rozsah pravomocí k provádění rozpočtových opatření radou 
města v roce 2024

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 1

•  úpravu rozpočtu pro rok 2023 – rozpočtové opatření č. 
26/2023

kterým se:
Zvyšují výdaje

§ Pol. Název Částka
3419 5222 ostatní sportovní činnost  o 75 000 Kč
3722 5169 sběr a svoz komunálních odpadů o 540 000 Kč
Celkem se výdaje zvyšují o 615 000 Kč
Snižují výdaje 

§ Pol. Název Částka
2219 5139 ostatní záležitosti  o 40 000 Kč
  pozemních komunikací
2219 5171  ostatní záležitosti  o 500 000 Kč

pozemních komunikací 
2341 6121 vodní díla v zemědělské krajině  o 75 000 Kč
Celkem se výdaje snižují o 615 000 Kč
Hlasování: pro 16, proti 0, zdržel se 0

určilo
•  ověřovateli zápisu Bc. Pavla Dobeše, Ondřeje Miku a zapiso-

vatelkou Ivanu Gelnarovou
Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

vzalo na vědomí 
•  zprávu o ověření zápisu z 6. zasedání Zastupitelstva města 

Klimkovic přednesenou Ing. Zdeňkem Husťákem
Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

• zprávu o plnění usnesení 6. zastupitelstva města
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

•  zprávu o činnosti rady města a dalších orgánů města od 
6. zasedání zastupitelstva města do dnešního zasedání zastu-
pitelstva města

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

• zápis kontrolního výboru
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

• hospodaření města za období leden až září 2023
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

• Směrnici pro poskytování dotací z rozpočtu města Klimkovic
Hlasování: pro 16, proti 0, zdržel se 0

zvolilo
•  návrhovou komisi ve složení: Ing. Pavla Vavrošová, Mgr. Hana 

Škutová a Ing. Bc. Ladislav Vašek
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

rozhodlo
•  ukončit provozování elektrotaxi s ohledem na technický stav 

vozidla Nissan a ukládá Kulturnímu a informačnímu středisku 
připravit návrh provozování služby seniortaxi v Klimkovicích 
s provozovatelem taxi služby

Hlasování: pro 14, proti 1, zdržel se 0

•  směnit část pozemku města Klimkovic parc. č. 485 k. ú. Klim-
kovice, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: ostatní 
komunikace, označenou na geometrickém plánu pro změnu 
hranic pozemků č. 3426–195/2023 ze dne 20. 10. 2023, jako 
díl „b“, o výměře 18 m², za část pozemku parc. č. 478/1 k. ú. 
Klimkovice, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: jiná 
plocha, označenou na geometrickém plánu pro změnu hranic 
pozemků č. 3426–195/2023 ze dne 20. 10. 2023, jako díl „d“, 
o výměře 5 m², ve vlastnictví xxx, adresa trvalého pobytu xxx, 
742 83 Klimkovice; cena směňovaných částí pozemků je sta-
novena na základě Znaleckého posudku č. 67661/2023, ze dne 
14. 11. 2023, vypracovaného soudním znalcem Ing. René But-
kovem, Ph.D., MBA, se sídlem Česká 754/25, 700 30 Ostra-
va, IČO: 73296686, rozdíl v ceně bude doplacen; náklady se 
směnou spojené (tj. geometrický plán pro rozdělení pozemků, 
znalecký posudek a správní poplatek do katastru nemovitostí) 
ponese vlastník pozemku parc. č. 478/1 k. ú. Klimkovice

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 1

•  souhlasit s navrhovanými změnami k řešení nesouladů zjiště-
ných během revize katastru nemovitostí v rozsahu dle zápisu 
rady města, a ukládá odboru hospodářsko-technickému zajištění 
vyhotovení geometrických plánů a navazující administrace pro 
zajištění odstranění nesouladů zjištěných během revize katastru 
nemovitostí v k. ú. Klimkovice, v rozsahu dle zápisu rady města.

Hlasování: pro 14, proti 1, zdržel se 0

•  že má záměr poskytnout peněžitou dotaci AquaKlim, s. r. o., 
Sanatoriím Klimkovice se sídlem Hýlov 24, Klimkovice, na pod-
poru oslav 30. výročí otevření Sanatorií v Klimkovicích, v maxi-
mální výši 250 000 Kč 

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

•  navýšit počet strážníků Městské policie Klimkovice o jednoho 
na celkový počet 4

Hlasování: pro 9, proti 5, zdržel se 1

• realizovat investiční akci „Chodník 28. října – SO 02“
Hlasování: pro 16, proti 0, zdržel se 0

Pokračování na další straně

Přehled schválených usnesení ze 7. zasedání 
Zastupitelstva města Klimkovic dne 6. 12. 2023
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•  poskytnout peněžitý dar Tělocvičné jednotě Sokol Klimkovice 
z. s., IČ: 70888736, se sídlem Klimkovice, Tyršova 276, ve výši 
75 000 Kč a uzavřít se spolkem smlouvu o poskytnutí peněžité-
ho daru.

Hlasování: pro 10, proti 4, zdržel se 2

•  poskytovat od 1. 1. 2024 občanům Klimkovic – seniorům ve 
věku 70 let a starším – příspěvek na veřejnou dopravu, a to 
formou peněžitého daru ve výši 50 % ceny roční jízdenky 

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 2

odložilo
•  návrh na pořízení sekačky do doby doplnění požadovaných 

informací a ukládá radě města připravit komplexní materiál
Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

vydalo
•  s účinností od 1. 1. 2024 Obecně závaznou vyhlášku města 

Klimkovic o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství dle přílohy materiálu

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

•  s účinností od 1. 1. 2024 Obecně závaznou vyhlášku města 
Klimkovic o místním poplatku ze psů dle přílohy materiálu

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

Ve věci převodu stavby inženýrské sítě – „Prodloužení kana-
lizace na pozemku parc. č. 3799/1 v k. ú. Klimkovice, část 
Josefovice“ do vlastnictví města Klimkovic formou daru
rozhodlo
•  přijmout do vlastnictví města Klimkovic, ze spoluvlastnic-

tví fyzických osob uvedených v zápise, formou daru stavbu 
inženýrské sítě – „Prodloužení kanalizace na pozemku parc. 
č. 3799/1 v k. ú. Klimkovice, část Josefovice“ na pozemcích 
parc. č. 2143/1, 1723/28, 3799/1, 1723/38, 3798/3, 3798/5 
k. ú. Klimkovice, na základě Rozhodnutí č. 93/20/VH o spo-
lečném povolení, kterým se schvaluje stavební záměr soubo-
ru staveb ze dne 3. 2. 2020 pod č. j. SMO/066851/20/OŽP/
Drch, vydaného Magistrátem města Ostravy odborem ochra-
ny životního prostředí, kdy provoz byl povolen kolaudač-
ním souhlasem č. 102/20/VH/K ze dne 6. 11. 2020 pod č. j. 
SMO/647694/20/OŽP/Drch, vydaným Magistrátem města 
Ostra vy odborem ochrany životního prostředí, za podmínek 

dle zápisu  zastupitelstva města s tím, že po převodu stavby 
„Prodloužení kanalizace na pozemku parc. č. 3799/1 v k. ú. 
Klimkovice, část Josefovice“ do vlastnictví města bude zří-
zena služebnost inženýrské sítě „Prodloužení kanalizace na 
pozemku parc. č. 3799/1 v k. ú. Klimkovice, část Josefovice“, 
k pozemku parc. č. 1723/28 k. ú. Klimkovice ve vlastnictví xxx, 
adresa trvalého pobytu: xxx, 742 83 Klimkovice, a k pozemkům 
parc. č. 1723/38, 3798/3 a 3798/5 k. ú. Klimkovice v podílovém 
spoluvlastnictví xxx, oba adresa trvalého pobytu: xxx, 742 83 
Klimkovice, úplatně ve výši 200 Kč/m², služebnost bude zříze-
na ve prospěch města Klimkovic, v rozsahu dle geometrického 
plánu vyhotoveného v souladu s bodem h) uvedenou v zápise 
zastupitelstva města a odsouhlaseného Katastrálním úřadem 
pro Moravskoslezský kraj, Katastrálním pracovištěm Ostrava, 
s tím, že veškeré náklady spojené se zřízením služebnosti 
ponesou darující tj. osoby povinné, včetně nákladů spojených 
s převodem daru; darující uhradí městu Klimkovice stočné za 
uplynulé období od počátku vtoků odpadních vod do kanaliza-
ce města (viz bod j) uvedený v zápise zastupitelstva města

a uložit radě města

•  uzavřít s fyzickými osobami uvedenými v zápise zastupitelstva 
města darovací smlouvu, kterou bude splašková kanalizace 
převedena do vlastnictví města Klimkovic, a to za předpokladu 
splnění podmínek převodu uvedených v zápise zastupitelstva 
města

•  uzavřít příslušné smlouvy a dohody týkající se služebnos-
tí inženýrské sítě – splaškové kanalizace uvedené v zápise 
zastupitelstva města

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

pověřilo

•  kontrolní výbor provedením kontroly, jak zastupovala spol. Pro-
cházka – stavební fi rma spol. s r. o., IČ: 25389559, město Klim-
kovice jako stavebně – technický dozor při realizaci investiční 
akce „Snížení emisí a energetické úspory Základní školy Klim-
kovice“, a to včetně prověření okolností převzetí díla dne 15. 9. 
2014 a návazného oznámení rozsáhlých vad díla zhotoviteli ze 
dne 9. 4. 2015 a vyčíslení případné škody, která vznikla městu 
Klimkovice, a to podmíněně doporučením právníka města

Hlasování: pro 15, proti 1, zdržel se 0

Ing. Bc. Ladislav Vašek, tajemník MěÚ
Michaela Šimonová, referentka odboru správního

Oznámení o výši ceny vodného a stočného 
od 1. ledna 2024 na území města Klimkovic
Město Klimkovice sděluje na základě informací, převzatých od vodárenských společností Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava a. s., se sídlem 28. října 1235/169, Ostrava, Ostravské vodárny a kanalizace a. s., Nádražní 28/3114, Ostrava, a usnese-
ní ze 34. schůze Rady města Klimkovic konané dne 11. 12. 2023 nové ceny vodného a stočného na území města Klimkovic, a to 
s účinností od 1. ledna 2024 takto:

 Cena bez DPH  Cena vč. 12 % DPH 

Voda pitná (vodné) SmVaK Ostrava a. s. 59,99 Kč/m3  67,19 Kč/m3

Voda pitná (vodné) OVaK Ostrava a. s. 48,74 Kč/m3  54,59 Kč/m3 

Voda odvedená (stočné) město Klimkovice 58,55 Kč/m3   65,58 Kč/m3

Ing. Helena Malásková, referentka odboru hospodářsko-technického
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Ukončení provozu elektrotaxi
Po osmiletém provozu elektromobilu Nissan, který sloužil 
i k dotovaným jízdám pro seniory v našem městě, tato služba 
na základě rozhodnutí zastupitelstva města k 31. 12. 2023 končí 
z důvodu špatného technického stavu vozidla. KIS v návaznosti 
na výše uvedené připraví návrh na provozování služby Senior-
taxi v Klimkovicích s provozovatelem taxi služby. O případném 
zprovoznění této služby pro seniory v našem městě vás budeme 
včas informovat.  

Výzva pro amatérské fotografy
V návaznosti na vytištěné kalendáře pro letošní rok jsme se v rea-
lizačním týmu rozhodli, že oslovíme všechny občany Klimkovic, 
kteří rádi tráví čas s fotoaparátem v ruce a dokumentují akce, 

přírodu, stavby a společenské dění v Klimkovicích s výzvou po-
dílet se na přípravě kalendářů na rok 2025 tím, že zašlou své 
fotografi e podle těchto parametrů: 
Velikost fotografi e: šířka minimálně 17 cm při 300 DPI
Téma fotografi e:  město Klimkovice a jeho okolí
Termín dodání:  do 31. 7. 2024
Adresa dodání:  kis@mesto-klimkovice.cz  

Každou fotografi i označte datem a místem pořízení, jménem 
autora a souhlasem autora s užitím, který vám následně zašle-
me ke schválení.

Všechny vybrané fotografi e budou odměněny upomínkovými 
předměty města Klimkovic. 

Barbara Nováková a Mária Bílková

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.

Výměna poškozeného vodoměru se prodraží. Buďme odpo-
vědní od prvních dnů, kdy dorazily noční a ranní mrazy. Pro-
veďme potřebná opatření!

Když klesnou venkovní teploty pod nulu, je kromě pečlivého 
zazimování zahrady, domu a veškerého venkovního vybavení 
nutné se zaměřit také na to, jak zajistit před mrazem domovní 
vodoměr. Zabráníme tak jeho poškození. Tím, že tyto záležitosti 
nepodceníme, vyhneme se nepříjemným situacím, které mohou 
mít kromě našeho pohodlí a poškozeného majetku nepříjemný 
dopad také na peněženku.

Během loňské zimy bylo nezbytné řešit případy poškozených 
vo doměrů vlivem mrazu ve 101 případech. Nejméně jich bylo 
na Novojičínsku (12), nejvíce na Frýdecko-Místecku včetně Tři-
necka (37) a na Karvinsku (31). Meziročně se jednalo o výrazné 
zlepšení, protože předchozí zimu se muselo vyměnit 176 vodo-
měrů poničených mrazem – nejvíce jich bylo na Frýdecko-Mís-
tecku včetně Třinecka (63), na Karvinsku, Opavsku a Novojičín-
sku bylo těchto případů podobné množství (36, 38, 39).

Co je nutné s ohledem na zabezpečení vodoměrů podniknout, 
závisí na tom, kde je dané zařízení umístěno. „Pokud je vodoměr 
umístěný ve venkovní šachtě, je potřeba zkontrolovat spolehli-
vé uzavření tak, aby nedocházelo k ne úměrnému prochlazování 
jejího vnitřního prostoru. Pokud se potrubí a vodoměr nacházejí 
v hloubce, kde mohou zmrznout, je potřeba zajistit poklop tepel-
nou izolací. Použít je možné například polystyren nebo minerální 
izolační vatu – nikoliv ale skelnou,“ vysvětluje vedoucí oddělení 
vodovodů SmVaK Ostrava Roman Bouda. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu, chaty, chalupy nebo 
jiné nemovitosti, je nezbytné zabránit vystavení vnitřní instalace 
a vodoměru účinkům mrazu například vnější tepelnou izolací. 
Je potřeba také prověřit, jestli nemůže mrazivý vzduch proni-
kat k vodoměru například sklepním oknem, což bývá často 
 opomíjené citlivé místo pro tento typ havárií. Teplota v daném 
prostoru se musí dlouhodobě pohybovat nad bodem mrazu. 
Potrubí vnitřních rozvodů je žádoucí obalit izolačním materiá-
lem. „Chaty a chalupy, které nejsou v průběhu zimy obývané, 
jsou velmi často místem, kde dochází k havarijním situacím. 
Vodoměr zamrzne, dojde k jeho poničení, ale důsledky v  podobě 

Zabezpečte vodoměry před mrazem 

vytopeného prostoru se projeví až poté, kdy mráz povolí. Lidé 
potom přijíždějí po zimě do svých objektů, kde je čeká nemilé 
a nákladné překvapení,“ říká Bouda.

K poškození vodoměru může dojít také v případě, když se ně-
kdo snaží zamrzlou vnitřní instalaci včetně vodoměru rozmrazo-
vat vysokou teplotou – například horkovzdušnou pistolí nebo 
otevřeným ohněm. Tento extrémní zásah většinou vede k tomu, 
že vodoměr zůstane nefunkční a je nutné ho vyměnit. Poškození 
plastových částí zařízení vysokou teplotou je zjistitelné po jeho 
demontáži. Těmto rychlým a radikálním řešením se rozhodně 
vyhněme, přinesou vždy víc škody než užitku.

Všechny vyjmenované případy poškození vodoměru mají ne-
gativní fi nanční dopad na zákazníka, od něhož SmVaK Ostrava 
ná sledně vyžadují náhradu škody spočívající ve výměně poško-
zeného zařízení. Odběratelé totiž odpovídají za jeho zabezpe-
čení. Škodná částka se odvíjí od aktuální prodejní ceny daného 
typu vodoměru a času potřebného pro jeho montáž. Průměrně 
může jít zhruba o 2 000 korun.

Před zamrznutím je nutné chránit také vodovodní přípojku. 
 Zá kladním faktorem je to, aby byla dodržena takzvaná nezá-
mrzná hloubka, kdy se doporučuje jako minimální krytí potrubí 
jeden metr, ve zpevněných plochách až 150 centimetrů. Kritic-
kým místem jsou místa venkovních uzavíracích armatur, mís-
ta se sníženým krytím (například přechody vodních toků) nebo 
souběhy s potrubím dešťových kanalizací.

Mgr. Marek Síbrt
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Příprava vysokorychlostní železniční trati je v plném prou-
du, koridor trati v našem kraji byl schválen zastupitelstvem 
a zakotven v Zásadách územního rozvoje, zjišťovací řízení 
vedené Ministerstvem životního prostředí posoudilo projek-
tový záměr s názvem „RS 1 VRT Prosenice – Ostrava-Svinov, 
II. část, Hranice na Moravě – Ostrava-Svinov“ se závěrem 
nezbytnosti vypracování dokumentace EIA (Environmental 
Impact Assessment, česky posuzování vlivů na životní pro-
středí). 

Zároveň probíhá projektová příprava, protože harmonogram 
Správy železnic, která celou stavbu připravuje, uvádí začátek 
stavby v roce 2026 a běžný provoz pak v roce 2032. Uvedený 
úsek je součástí celorepublikové sítě vysokorychlostních tratí, 
výrazně navýší kapacitu železnice v regionu a zkrátí jízdní doby 
mezi Ostravou, Brnem, Prahou, Vídní, Varšavou a dalšími městy 
u nás i v zahraničí. I když město Klimkovice není účastníkem 
řízení, protože trať nevede v katastrálním území našeho města, 
přesto je nutné vývoj stavby sledovat a s předstihem přemýšlet, 
jak může ovlivnit život klimkovických spoluobčanů.

Za tímto účelem jsem se zúčastnil pracovní cesty do Francie, 
kterou v listopadu uspořádal Spolek pro přijatelný život kolem 
dálnic v MSK, jehož jsem předsedou a město Klimkovice jed-
ním ze zakládajících členů. Spolek společně s Moravskoslez-
ským krajem, Správou železnic v ČR a francouzským národním 
dopravcem SNCF připravil exkurzi do Francie, která byla určena 
především pro zástupce samospráv z obcí našeho kraje, jimiž by 
měl v budoucnu vést koridor vysokorychlostní trati.

Měli jsme možnost získat informace od těch, kteří přípravy, 
projektování i realizaci stavby vysokorychlostní železnice zažili 
a dnes kolem nově vybudované trati s vysokým provozem žijí. 
Zjistili jsme, jaké názory na francouzskou trať mají místní před-
stavitelé a občané, a přesvědčili jsme se sami, jaké jsou klady 
i zápory provozu dnes užívaných rychlovlaků TGV, které v plné 
rychlosti jezdí běžně rychlostí 320 kilometrů v hodině. V pra-
xi jsme viděli a od místních starostů slyšeli, jakým způsobem 
postupovali a chovali se stavitelé – francouzské dráhy. Nyní si 
už více umíme představit, co by mohla vysokorychlostní trať při-
nést našemu regionu a jak bude také působit na naše město. 
Díky návštěvě ve Francii víme, že taková trať může být oprav-
du zásadním, a přitom nerušivým impulsem pro rozvoj regionu. 
Zkušenosti francouzských kolegů ukazují, že se celospolečen-
sky prospěšná stavba při troše respektu nemusí odehrát na 
úkor, ale naopak ve prospěch i malých obcí a okolní krajiny.

Již dnes, ve fázi projektové přípravy, je nutné, abychom spo-
lečně s ostatními pečlivě monitorovali trasu, protihlučná opatře-
ní, přesměrování silničních i polních komunikací a cyklostezek. 
V souvislosti se znalostí krajinného prostředí pak optimalizovali 
přejezdy, podjezdy a také nezbytné biokoridory. Ne vše se v pro-
jektu podaří stoprocentně vyřešit, až život ukáže realitu. To však 
měli Francouzi velmi chytře ošetřeno zřízením fondu, který byl 
součástí rozpočtu, a ze kterého se následně fi nancovala doda-
tečná opatření k ochraně životního prostředí. 

Při samotné výstavbě bude hodně záležet na vztahu zhoto-
vitele a jednotlivých obcí koridoru trati. Výstavba se zcela jistě 
dotkne i okolních obcí, včetně našeho města. Obrovské množství 
materiálu a surovin či technologií bude převáženo po silnicích 
a zcela jistě zatíží provoz těžkými nákladními vozidly. Převozy 
zaměstnanců všech profesních skupin také silničnímu provozu 
pouze přitíží. Zaměstnanci zhotovitelů budou hledat také vhodné 
ubytování a stravování, což naopak může být příležitost místních 
podnikatelů. Vše by však mělo být koordinováno s obcemi. Mys-
lím si, že bude zcela jistě prospěšné vytvořit infocentrum stavby, 
které by mohlo sloužit pro každodenní řešení problémů občanů 
a vytvářelo by most mezi investorem, zhotovitelem a občanem. 
Navštívili jsme takové infocentrum v městečku Saint-Jean-Sa-
verne, které postavily francouzské dráhy SNCF, a po ukončení 
výstavby trati se z infocentra stala radnice obce. Určitě by se 
našla řada dalších případů, kdy různá zařízení staveniště přešla 
podle potřeby jednotlivým obcím. 

A co přinese provoz vysokorychlostní trati městu Klimkovice? 
Benefi tem pro naše občany bude bezesporu rychlé spojení jak 
s Brnem a Prahou, tak i napojením na evropskou vysokorych-
lostní síť spojení s dalšími evropskými městy, ať už za účelem 
cestování do zaměstnání, na služební cesty, na výlet či dovole-
nou. Obdobně opačným směrem VRT umožní větší zájem o náš 
kraj jak investorů a pracovníků, tak i běžných turistů. Vyšší ná-
vštěvnost našeho kraje jistě pozitivně ovlivní také život našeho 
města. Zkrácení doby přejezdu díky rychlovlakům s rychlostí až 
320 km/hod. nabídne komfortnější a rychlejší přepravu a převe-
de do systému železniční přepravy mnoho cestujících ze silnič-
ních komunikací. Stejně tak budou rychlovlaky silně konkurovat 
letištnímu spojení na krátkých a středně dlouhých tratích. Nová 
vysokorychlostní trať také navýší kapacitu železniční sítě a při-
spěje tak i k dalšímu rozvoji regionální osobní i nákladní želez-
niční dopravy. Stavba vysokorychlostní trati je zcela jistě správ-
ným krokem ve směřování osobní přepravy blízké budoucnosti.

Bc. Jaroslav Varga, starosta města Klimkovic 
a předseda Spolku pro přijatelný život kolem dálnic v MSK

Ovlivní stavba vysokorychlostní trati 
naše město?

Spolek pro přijatelný život kolem dálnic v Moravskoslezském kraji
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Městská policie Klimkovice

Vážení občané, přinášíme informaci, která je 
jistě pro mnohé z vás dobře známá, nicméně 
považujeme za vhodné ji připomenout. Od 1. 1. 
2024 nabývá účinnosti novelizace Zákona o pro-

vozu na pozemních komunikacích (zák. č. 361/2000 Sb.). 
Hlavní změny se týkají zejména výše ukládaných pokut. Ně-

které přestupky již nebude možné řešit domluvou a částka za 
pokuty u vybraných přestupků se razantně zvýšila a je taxativ-
ně stanovena tímto zákonem. Jedná se především o dynamic-
kou dopravu, například překročení nejvyšší dovolené rychlosti, 
telefonování za jízdy, jízdu bez bezpečnostních pásů apod. Na-
opak u statické dopravy a méně závažných přestupků došlo ke 
snížení hranice maximální výše pokuty. Dále se zjednodušuje 
bodový systém, kdy se nově udělují body za konkrétní přestup-
ky ve výši 2, 4 a 6 bodů. Novelizací také došlo k zániku někte-
rých přestupků a některé nové přestupky byly přidány. Změn je 
opravdu mnoho. V případě zájmu je možné na webu vyhledat 
platné znění novelizovaného Zákona o provozu na pozemních 
komunikacích. 

Dále bychom vás chtěli informovat o velice záslužné činnosti 
jednoho z našich strážníků, který svým jednáním pomohl zachrá-
nit nejeden lidský život. Strážníci nejsou lidé, kteří jen vybírají 
pokuty a v očích některých lidí ostatní jen „obtěžují“. Každý svým 
způsobem může být prospěšný pro společnost, například tak jako 
jeden ze strážníků MP Klimkovice – jmenovitě Tomáš Hruška 

(na snímku uprostřed), kterému bylo dne 25. 11. 2023 slavnost-
ně uděleno nejvyšší ocenění Českého červeného kříže za bez-
příspěvkové dárcovství krve, a to plaketa MUDr. Janského Dar 
krve, dar života za 250 bezpříspěvkových odběrů krve a jejích 
složek. Tímto oceněním však jeho bezpříspěvkové dárcovství 
nekončí, stále v dárcovství pokračuje. Dle jeho slov byl nejvíce 
nadšený, když mu volali z Krevního centra, jestli by nemohl co 
nejdříve přijít darovat krevní destičky, že mají pacienta, který je 
nutně potřebuje. Při darování se dozvěděl, že se jedná o asi 
dvouleté dítě. I toto je jeden z důvodů, proč krev a krevní složky 
daruje. Možná, že i někoho z vás svým jednáním inspiruje k bez-
příspěvkovému dárcovství krve, protože Krevní centra mají vět-
šinou nedostatek krve a krevních složek. Foto: ČČK

Městská knihovna

Předvánoční adventní čas sice patřil klidu a zpomalení času, ale my jsme to vzali z jiného konce. A bylo pěkně veselo. S ilustrátorem 
dětských knih Adolfem Dudkem jsme strávili příjemné a humorné dopoledne, žáci ZŠ Klimkovice spolu s ním malovali Vánoce a pro-
šli spolu celý adventní čas. Tak ať nám ty pusy od ucha k uchu vydrží po celý nový rok 2024! (zk)

Před Vánocemi bylo veselo
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Novinky ze základní školy

Abys osvětloval světlem jiné, musíš nosit slunce v sobě.
Mnoho úspěchů, pevné zdraví a hodně lásky v novém roce 2024.
V předvánočním čase bylo ve škole ži-
vo. Můžete se dočíst o aktivitách žá ků 
a pedagogů. 

Do nového roku vstupujeme s mnoha 
očekáváními, co nového nám přinese. 

Přehled významných činností a provoz-
ních záležitostí:
•  středa 31. ledna – rozdávání pololetního 

vysvědčení
•  pátek 2. února – pololetní prázdniny
•  11.–15. března – jarní prázdniny
•  žáci 2. a 3. tříd od února zahájí kurz pla-

vání (od pondělí 5. 2. – Sareza Poruba)

•  žáci 7. tříd pojedou na lyžařský výcvik 
3.–8. března (Heroltice)

•  žáci 9. ročníku se budou rozhodovat, na 
kterou střední školu nebo učiliště podají 
přihlášku
Spolek rodičů ve spolupráci se školou 

připravuje 5. Záškolácký ples v místní 
sokolovně v sobotu 10. února 2024. Jste 
srdečně zváni, vstupenky můžete zakou-
pit v kanceláři ZŠ. Plakát najdete na stra-
ně 26 tohoto zpravodaje. 

Mgr. Miroslava Hoňková, 
ředitelka školy

Ve středu 29. listopadu hostila Základ-
ní škola Klimkovice studenty učitelství 
z Německa, Polska a Slezské univerzi-
ty v Opavě.

Studenti učitelství z Bamberka (Němec-
ko) a Nysy (Polsko) přijeli do České re-
publiky na týdenní kombinovanou mobilitu 
programu Erasmus+ v rámci semináře Tři 
země – tři školské systémy? (Drei Länder 
– drei Schulsysteme?), který organizoval 
Ústav cizích jazyků Filozofi cko-přírodově-
decké fakulty Slezské univerzity v Opavě 
na konci listopadu. 

Studenti měli během svého týdenního 
pobytu možnost hospitovat a vyučovat 
v osmi školách různého typu, seznámit 
se s českým školským sy stémem, poznat 
prostředí českých škol a získat tak cen-
né zkušenosti pro své budoucí povolání. 

Také pro žáky druhého stupně byla výuka 
němčiny vedená zahraničními hosty zce-
la určitě nevšedním zážitkem. 

Z reakcí a dotazů zahraničních studentů 
je zřejmé, že je naše škola příjemně pře-
kvapila svým moderním vybavením, kom-
fortním zázemím a vstřícným přístupem. 
Zaujala moderními a interaktivními meto-
dami výuky v hodinách chemie a angličti-
ny, ale také přátelskou atmosférou.

Chtěla bych touto cestou poděkovat ve-
dení školy a všem vyučujícím, kteří nám 
umožnili své hodiny navštívit a nechat 
nahlédnout pod pokličku jedné z mno-
ha českých škol. Jsem moc ráda, že se 
všem v naší škole líbilo. 

Doc. PhDr. Gabriela Rykalová, Ph.D.,
Filozofi cko-přírodovědecká fakulta 

Slezské univerzity v Opavě

Profesní týden

Naše pozvání přijali zástupci 21 střed-
ních škol z Moravskoslezského kraje – 
Gymnázium Mikuláše Koperníka, Střední 
průmyslová škola stavební, Obchodní 
akademie, Střední průmyslová škola 
Os trava-Vítkovice, Střední zahradnická 
škola, AHOL – Střední odborná škola, 
Střední škola podnikatelská Klimkovice, 
Střední škola Odry a mnoho dalších. Pre-
zentace státních i soukromých škol byly 
připraveny, žáci dostali aktuální informa-
ce o nabízených oborech a možnostech 
studia. V lednu se uskuteční schůzka pro 
rodiče vycházejících žáků, kde budou 
upřesněny aktuální novinky v přijíma-
cím řízení. MŠMT stanovilo ve školním 
roce 2023/2024 termíny konání jednot-
né zkoušky v řádném termínu pro obo-
ry šestiletých a osmiletých gymnázií na 
16. a 17. dubna 2024, pro čtyřleté obory 
na 12. a 15. dubna 2024. 

Přejeme všem žákům mnoho úspěchů 
během přijímacích a talentových zkou-
šek.

Mgr. Hana Škutová
a Mgr. Petra Řeháčková

Erasmus: tři školské systémy

Také v letošním školním roce si budou 
deváťáci vybírat střední školy, kde bu-
dou pokračovat ve studiu. Abychom 
jim důležité rozhodnutí usnadnili, zor-
ganizovali jsme v naší škole ve dnech 
14.–16. 11. již tradiční Profesní týden. 
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Také v tomto školním roce se nám 
podařilo zorganizovat tradiční dějepis-
nou exkurzi do Osvětimi a Krakova. 

Žáci 9. ročníku, kterých bylo letos 80, 
se vydali s pedagogickým dozorem v úte-
rý 21. listopadu po stopách historie do 
Polska.

Již cestou v autobuse mohli poslouchat 
odborný výklad průvodce a vnímat his-
torické souvislosti, které se vztahují ke 
koncentračnímu táboru v Osvětimi, který 
se stal symbolem nelidskosti a utrpení. 
Po příjezdu do cíle jsme se rozdělili do 
tří skupin, prošli bezpečnostní kontrolou 
a vydali se na čtyřhodinovou komentova-
nou prohlídku. Prohlédli jsme si jednot-
livé části tábora, seznámili se s denním 
režimem vězňů. Během prohlídky žáci 
mohli vidět, co lidé uvězněni v táboře jed-
li, kde pracovali, jaké byly jejich existenč-
ní podmínky.

Královské město Krakov na břehu Visly, 
kde už vládla vánoční atmosféra, bylo pří-
jemným závěrem naší exkurze. A jak vše 
vnímali naši žáci?
Ukázky refl exe žáků:
•  Jsem rád, že jsem se exkurze mohl 

zúčastnit. Na vlastní oči jsem viděl krutý 
život za 2. světové války. 

Na konci listopadu proběhl tradiční 
projektový den, kdy vyrábíme rozma-
nité dekorace k prodeji na vánočním 
jarmarku. Žáci 2. stupně se měli mož-
nost zapsat do dvou ze 42 realizova-
ných dílen.

Navštívili jsme Osvětim a Krakov
•  Díky této exkurzi jsem si uvědomila, že 

jsem moc ráda, že nemusím žit v takové 
hrozné době.

•  Když jsme procházeli expozicemi, uvě-
domila jsem si, jak zde nevinní lidé 
museli trpět.

•  Je důležité taková místa navštěvovat, 
aby se už genocida nikdy neopakovala.

•  Na vlastní oči jsem mohla vidět, v jakých 
podmínkách vězni žili.

•  Dozvěděla jsem se nové informace.
•  Byl to zážitek, na který nezapomenu. 
•  Jsem ráda, že jsem se na takové místo 

mohla podívat a poučit se z historie.

Mgr. Petra Řeháčková

Projektový den k Setkání u vánočního stromu

Děvčata dávala přednost výrobě deko-
rací a přípravě cukroví, chlapci práci se 
dřevem, ale také se velmi rádi zapojili do 
pečení cukrovinek a někteří překvapili 
zručností při zdobení dekorací.

Vzniklo mnoho nápaditých výrobků, 
které jste si mohli prohlédnout a zakoupit 
na jarmarku v hale školy v rámci Setkání 
u vánočního stromu. Výtěžek z prodeje 
byl rozdělen do tříd a také se z něj bude 
fi nancovat modernizace WIFI připojení.

Mgr. Kateřina Chrapková
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Čertovská 
škola
V úterý 5. prosince jsme si ve druhých 
třídách udělali pekelně dobrou náladu.

Po svačince v zázemí muzea nás paní 
průvodkyně odvedla na plánovanou tra-
su. Na dvě hodiny jsme se přenesli o 150 
let zpět časem. Ocitli jsme se v dřevěném 
městečku nad částí dnešní mlýnské doli-
ny. Malebné prostředí dřevěných chalup 
krásně dokresloval sníh, který ještě zcela 
neodtál. Naše kroky vedly do první dře-
věnky, kde nás čekala přadlena a řezbář. 
Ukázali nám, jak z ovčí vlny upříst přízi 
a ze dřeva vyřezat třeba ovečku. Sáhli 
jsme si na ovčí rouno. V dalším domečku 
to kromě tepla z kamen překrásně  vonělo 

V sobotu 2. prosince přivítala naše 
škola všechny návštěvníky, kteří chtě-
li strávit příjemné odpoledne v před-
večer první adventní neděle. Setkání 
u vánočního stromu se stalo již dávno 
tradicí, letošní vánoční odpoledne bylo 
už třicáté. 

Setkání u vánočního stromu

Vánoce na dědině pro žáky 2. tříd 
Bylo pondělí 11. 12. a my se konečně dočkali dlouho očekávaného výletu do 
Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm. Naše první kroky vedly 
na náměstí, kde jsme si prohlédli betlém s jesličkami.

 zabalení do ovčích kožešin. Honem jsme 
se pospíchali schovat do dalšího stave-
ní, kde jsme dostali pečenou oplatku ve 
formě na ohni, dozvěděli jsme se k čemu 
sloužily obětiny a jak se vyráběly svíce 
ze včelího vosku, ale třeba i z tuku zví-
řat. Lodičky, které jsme dostali, si určitě 
pustíme po vodě poslední den školy před 
Vánocemi. A tím to vše ještě nekončilo. 
V posledním domečku jsme dostali peče-
ný perník a šálek čaje z devatero bylin. 
Ostatně toto číslo devět mělo u našich 
předků magickou moc. Ona totiž nejen 
vánočka se plete z devíti kusů. A ty ženy 
v bílém? Lucie z nás ometly zlé duchy 
a nečistoty a ani u toho moc nesyčely. 

Moc děkujeme všem rodičům, kteří 
pomohli rezervovat tento program, jež 
je téměř nedosažitelný, a též všem, kte-
ří nám přispěli na autobusovou dopravu, 
včetně SRZŠ. A závěrem? Přejeme vám 
šťastný nový rok 2024!

Žáci a žákyně druhých tříd, 
paní učitelky Nelly Kavalová, 

Radka Maršálková 
a paní asistentka Nikol Schönová

Bývalí žáci si přicházejí zavzpomínat 
a popovídat se svými učiteli, rodiče a pra-
rodiče se těší na vystoupení svých dětí či 
vnuků. Hala školy se promění ve vánoč-
ní jarmark a za tónů koled a vánočních 
melodií si každý může u prodejních stánků 
vybrat z různorodých výrobků a dekorací, 
které vytvořily děti během projektového 
dne, v hodinách pracovního vyučování 
ne bo výtvarné výchovy. 

V tělocvičně bylo opět připraveno pás-
mo žákovských vystoupení. Program za-
hájili naši prvňáčci, postupně svá rytmic-
ká a taneční vystoupení předvedli žáci 
ce lého I. stupně. Zpěv koled školního pě-
veckého sboru vnesl vánoční atmosféru. 
Zpestřením bylo taneční a divadelní před-
stavení žáků II. stupně. Žákům 9. ročníku 
patřil závěr programu, s publikem se roz-
loučili společným zpěvem.

Děkujeme návštěvníkům, kteří podpoři-
li činnost školy svou návštěvou, nákupem 
nebo příspěvkem. Těšíme se na další 
set kání a přejeme všem úspěšný nový 
rok 2024. Mgr. Monika Richterová Pomohly nám k tomu růžky, hábity, 

čertí oháňky, pekelnické barvy. Třída by-
la najednou plná malých čertích kvítků. 
Velmi dobře věděli, jakým chováním se 
děti čertíkům podobají, dověděli jsme se, 
proč se slaví Mikuláš i kdo to vlastně byl, 
čertovsky dobře jsme si započítali, počet-
li i něco napsali, naše hlavičky dostaly 
zabrat při řešení čertovských úkolů.

Dorazili k nám i naši starší čertí kamará-
di, kteří přivedli Mikuláše. Těm jsme za-
zpívali písničku o čertovi a oni nakonec 
byli docela hodní.

Mgr. Radka Maršálková, 
Mgr. Nelly Kavalová

perníčky, které se zde zdobily. V prosto-
ru větší chalupy jsme si pochutnali na 
vánočce paní hospodyně. Už víme, že 
se do ní musí přidávat anýz pro správný 
šmak i vůni. Kovář v kovárně nám ukázal, 
jak vyrobit ze železa na kovadlině podko-
vičku. No a pak už honem do staré školy. 
Pan učitel nás vyzkoušel z počtů, krasopi-
su, kreslení, zpěvu i abecedy. A my uměli 
zpívat, recitovat, koledovat a i s modlitbič-
kou jsme si hravě poradili. Jejda, co se to 
ale děje před školou? To Mikuláš nadě-
luje křížaly a čerti mu přisluhují a jsou 



















19

LEDEN 2024

Mateřská škola

Ve středu 29. listopadu navštívily starší děti z MŠ 28. října 
nábytkářskou dílnu JP Interier v Čavisově. 

Podnikatel a majitel fi rmy Jan Pyšno navrhl program celého 
do poledne tak, aby si každé dítě mohlo vše vyzkoušet. Začali 
jsme tím, že děti zhlédly video o výrobě laminátu, které pan Pyš-
no srozumitelně upravil pro děti předškolního věku. 

Potom si děti zahrály na zákazníka, který si objednává lékár-
ničku. Jako mávnutím kouzelného proutku se z nich stali stolaři 
a šli vyrábět (samozřejmě pod dohledem dospělých odborníků) 
tu objednanou lékárničku. Malí stolaři měřili, lepili, vrtali, šroubo-
vali a dílo se podařilo. Vznikla krásná bílá lékárnička, kterou si 
děti přinesly do školky a která opravdu slouží ke svému účelu. 

Děkujeme všem – jak majiteli nábytkářské dílny Janu Pyšnovi, 
tak jeho trpělivým zaměstnancům. Byl to pro nás veliký zážitek 

Starší děti z MŠ 28. října navštívily na konci listopadu v rám-
ci týdne Povolání a řemesla služebnu městské policie, která 
sídlí v klimkovickém zámku. 

Strážníci Bc. Tomáš Hruška a Jan Kroker dětem přiblížili svou 
práci. Provedli děti služebnou, ukázali jim pouta, obušek, místo, 
kam se bezpečně ukládají zbraně, jak funguje vysílačka a také 
služební auto. Poučili děti o bezpečném chování v silničním 
provozu a správném přecházení místních komunikací. Poté, co 
nám vysvětlili teorii, jsme společně vyrazili do terénu. Strážníci 
učili děti správně přecházet komunikaci přes přechod pro chod-
ce a také společně s našimi dětmi pomáhali přecházet přes pře-
chod starším kolemjdoucím. Pro děti to byl opět velký zážitek. 

Děkujeme strážníkům, že jsme mohli nahlédnout do jejich 
každodenní práce. Miroslava Milotová

V nábytkářské dílně

Návštěva služebny městské policie

Osadní výbor Josefovice 

V sobotu 2. prosince se v Josefovicích uskutečnilo prv-
ní Vánoční posezení v místní hasičárně. Zde si mohli děti 
i dospělí vytvořit vánoční předměty v podobě věnců, svíc-
nů, ozdoby na stromeček a spoustu dalšího. Nechybělo ani 
zdobení perníčků, které mělo úspěch hlavně u dětí. 

Během celé akce mohli lidé zdobit svými výtvory vánoční 
strom umístěný před hasičárnou, který byl následně slavnostně 
za poslechu koled rozsvícen. Na závěr přišli navštívit děti Miku-
láš, anděl a čert a přinesli dětem podle zásluh nadílku. Celá akce 
se nesla ve vánočním duchu, nechybělo občerstvení, cukroví, 
koledy, svařák, dětský punč a vánoční nálada.

Poprvé se také otevřela vánočně nazdobená místní kaple, 
kterou mohli obyvatelé vidět po celý advent. V neposlední řadě 
bychom chtěli poděkovat technické správě a všem lidem, kteří 
nám darovali vánoční ozdoby a pomohli tuto akci realizovat.

Nikola Havránková

Vánoční posezení v hasičárně

a třeba to některé děti ovlivní, až se jednou budou rozhodovat, 
čím by chtěly být. Miroslava Milotová
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Neděle 7. ledna v 16.00

MÁŠA A MEDVĚD 2: DVOJITÁ ZÁBAVA
Máša a její nový kamarád Měsíc Leden dělají vše pro to, aby v srdcích dospělých zažehli vánoční kouz-
lo a zachránili tak svátky. Připravte se na nečekané zvraty a vzrušující okamžiky v tomto svátečním 
rodinném dobrodružství. 
Animovaný. Rusko, 80 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 7. ledna v 18.00

JEDEME NA TEAMBUILDING
Bláznivá komedie ze světa fi remních výjezdů, kde je nejdůležitější, že se paří za fi remní, a pro některé 
taky to, aby vyhráli týmovou soutěž. V hlavních rolích Jakub Prachař, Vojtěch Kotek, Anna Polívko-
vá…
Komedie. Česko, Slovensko, 110 minut. Nepřístupné mládeži do 15 let. Vstupné: 150 Kč. 

Neděle 14. ledna v 16.00

MÉĎOVY VÁNOCE
Sněhové vločky, vůně Vánoc a třpyƟ vá světýlka zaplaví vánoční městečko, kam se vypraví malá 
 Mariann, aby tam objevila neuvěřitelné tajemství: plyšový medvídek na poličce stánku právě pohnul 
hlavou! Mariann hned padl do oka, a tak si pod stromeček nepřeje nic jiného, než toto živé plyšové 
zvířátko.
Rodinný, pohádka. Norsko, 85 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 14. ledna v 18.00

TANCUJ MATYLDO
Příběh úspěšného právníka a jeho syna, jejichž matka a babička Matylda onemocněla Alzheimerovou 
chorobou. Nová situace jim převráơ  život vzhůru nohama, všichni navzájem k sobě musí nalézt cestu 
a někdy najít i sami sebe. Ve fi lmu plném dojeơ  i smíchu se poprvé před kamerou sešli Karel Roden 
a Regina Rázlová.
Komedie, drama. Česko, 105 minut. Nevhodné do 12 let. Vstupné: 120 Kč.

Neděle 21. ledna v 16.00

VYNÁLEZCE
Rodinná pohádka od tvůrců Ratatouille! Ponořte se do světa zvědavého vynálezce a umělce Leonar-
da da Vinci (Jiří Korn). Ten přichází na královský dvůr stavět létající stroje, obrněná vozidla a další 
fantasƟ cké vynálezy. Našeho superhrdinu čeká nejen napínavé dobrodružství, ale především osudo-
vé setkání s odvážnou princeznou Margaritou, se kterou hledá odpověď na tu nejdůležitější životní 
otázku…
Animovaný, dobrodružný. Francie, USA, Irsko, Lucembursko, 115 minut. Vstupné: 130 Kč.

Neděle 21. ledna v 18.00

ARISTOKRATKA VE VARU
Hrabě Frank Kostka, jeho žena Vivien a jejich dcera Marie žijí na svém rodovém zámku Kostka. Udržo-
vat zámek v chodu jim pomáhá hospodyně paní Tichá, údržbář Krása a komorník Josef. Původní zájem 
návštěvníků zámku o kletbu komtesy Marie už netáhne jako dřív, což Marii vůbec nevadí – alespoň 
má dostatek času na svého Maxe, šlechƟ ce z vedlejšího zámku Hvězda. Frank je ovšem v koncích, není 
dost peněz ani na výplaty, ani na potřebné opravy. A právě v tu chvíli se objeví dcera právníka Bendy 
Denisa, která rozvíří poklidné vody rodového sídla…
Komedie. Česko, 105 minut. Vstupné: 140 Kč.

PŘIPRAVUJEME: Franta mimozemšťan, Sucho, Wonka, Nina a ježkovo tajemství Platba v pokladně kina pouze v hotovosƟ !

Před každým večerním programem promítáme 10minutový propagační fi lm o Klimkovicích.
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Akoband

Rok 2023 jsme přivítali na našem Novoročním koncertě 
konaném 22. ledna v kostele Nejsvětější Trojice v Klimko-
vicích. I přes bohatou sněhovou nadílku zaplnili naši poslu-
chači celý kostelík. 

Zimní kabáty jsme oživili doplňky v barvě zelené, barvě nadě-
je. Zazněly slavnostní skladby, hodny přivítání nového roku. 
V samém úvodu to byly Gerschwinovy nejznámější melodie 
v úpravě R. Bui, dalšími skladateli, které jsme připomněli, byli 
např. A. Dvořák, A. Vivaldi, J. S. Bach, G. Bizet, J. Offenbach 
nebo J. Strauss. Zpěvem doprovázeli náš koncert Marie Maško-
vá a Aleš Pirnos. Akoband střídaly varhany v podání Pavla Krále 
se saxofonem Tomáše Petráše.

V březnu na svátek Josefa jsme zahráli program Světem mu-
zikálů v Polance. Kino Retrostar ožilo světovými muzikály West 
Side Story, Cats, My Fair Lady, Fantom opery nebo Pán prstenů, 
ale také českými – Kdyby tisíc klarinetů a Starci na chmelu. Slav-
né muzikálové melodie zazpívali Marie Mašková a Aleš Pirnos.

Francouzský koncert proběhl v květnu v Sanatoriích na Hýlo-
vě. Vůni Francie přinesly mj. šansony Edith Piaf, skladby z fi lmu 
Amélie z Montmartru, tango Chau Paris od A. Piazzolly nebo 
Tango pour Claude R. Gallianiho. Zazněla i jedna z typických 
francouzských písní – La Petite Boutique. A jako správná fran-
couzská přehlídka byl náš koncert zakončen závěrečnou sklad-
bou z fi lmu Četník ze Saint Tropez.

V červnu jsme vystoupili na oslavě 145. výročí dobrovolných 
hasičů v Klimkovicích. Připravili jsme jim ty nejvíce žhavé sklad-
by. Jedny byly rytmicky temperamentní a jiné zase plné vášně. 
Oblečení jsme ladili pochopitelně do červené barvy. Jako pře-
kvapení jsme zahráli dětskou písničku Jedou hasiči, která svým 
jednoduchým refrénem Už jedou hasiči, brzy budou tu působila 
nesmírně nakažlivě. 

Po prázdninách jste mohli vidět, jak jsme se vměstnali na 
 pó dium na jarmarku 9. září na klimkovickém náměstí. Při  velmi 
 teplém počasí se opravdu hodilo slavné paso doble Espaňa 
Caní, mexická La Cucaracha nebo Bossa Nova ze Star ců na 
Chmelu. Osvěžením byla v tomto vedru Potopa od J. Ježka. 

Na oslavu dne seniorů první říjnový den jsme byli pozváni 
do Zbyslavic. Připravili jsme si pro ně výběr toho nejlepšího, 
co na našich koncertech letos zaznělo. Skladby pozvedla svým 
zpěvem naše Maruška Mašková. Ale měli jsme i eso v rukávu 
v podání písně Mámo, kterou napsal Ital C. A. Bixio (v repertoá ru 
L. Pavarottiho) a s námi ji zazpívala Marta Starečková ze Zby-
slavic. Koncem října jsme si ještě jednou, a nutno říct, že s vel-
kým ohlasem, zopakovali muzikálové melodie v našich lázních.

Posledním vystoupením byl adventní koncert v sanatoriích. 
Zazněly převážně koledy, méně i více známé, dále části Rybo-
vy České mše vánoční – Kyrie a Graduale, Cohenova nejzná-
mější Hallelujah a další slavnostní skladby. Kolonádou se nesl 
zpěv Marie Maškové a Václava Kaštovského. Sólo na kytaru ve 
Vivaldiho Concertu D dur bravurně zahrála Miluše Suchánková. 
Zpestřením byla sólová skladba Lehké prsty pro klarinet předve-
dená jedním z našich nejmladších členů – Matějem Čentíkem. 

Nutno říct, že všechny naše koncerty skvěle moderují Pavla 
Tomalová a Hana Hasoňová. 

Ráda bych vás pozvala na náš Novoroční koncert, který se 
uskuteční v sobotu 21. ledna v 16 hodin v kostele Nejsvětěj-
ší Trojice. Náš novoroční program opět obohatí pozvaní hosté. 
Doufáme, že poslední skladba, ve které mají hlavní sólo přítom-
ní diváci, bude díky jejich počtu pěkně forte. 

Za vaši celoroční přízeň a podporu děkuje a na vaši účast se 
těší AKOBAND Klimkovice se svou dirigentkou Ivanou Neuwirt-
hovou. Dagmar Bohdová

Ohlédnutí za 10. sezónou Akobandu
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ZPRAVODAJ MĚSTA A LÁZNÍ KLIMKOVIC

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního
samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. 
Náklad 2 000 kusů. Inzerci a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Barbara Nováková. Veškeré informa-
ce o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

10. února 2024 10. února 2024 odod 19.00  19.00 hod.hod.

SOKOLOVNASOKOLOVNA

Hraje:Hraje: DJ DJ Lumír MoLumír Mořkovskýrkovský

večeře v ceně vstupenkyvečeře v ceně vstupenky
bohatá tombola  občerstveníbohatá tombola  občerstvení

Předprodej vstupenek Předprodej vstupenek 
od 20. 12. 2023 od 20. 12. 2023 
v základní škole.v základní škole.

Pořádají: Pořádají: 
ZŠ Klimkovice a Spolek rodiču při ZŠ Klimkovice ZŠ Klimkovice a Spolek rodiču při ZŠ Klimkovice 

ve spolupráci s městem Klimkoviceve spolupráci s městem Klimkovice

5  záškolácký ples5  záškolácký ples

˚

Cena:Cena:

350 Kč350 Kč

FOTBALOVÝFOTBALOVÝ

PLESPLES

TJ K , . .,
      

 3.  2024
 19.00  

  

K tanci a poslechu hraje kapela MY DVA. 

Bude p ipravena bohatá tombola a kulturní program zajis   

sokolník René Vrbický se svými dravci.

V cen  vstupného je ve e e a welcome drink.

:  350,-

Vstupenky je možno zakoupit v KIS Klimkovice od 2. ledna 2024.

Házená Klimkovice děkuje za podporu
a v novém roce 2024 vaše děƟ  rádi uvidíme.

Všem příznivcům oddílu házené děkujeme za přízeň 
a přejeme všechno nejlepší do nového roku.

Děkujeme za podporu všem partnerům, 
příznivcům a fanouškům. 

Věříme, že budeme dále dělat radost vašim dětem.

Tréninky: 
pondělí: 17.00–19.00 ZŠ Klimkovice
středa:  15.00–17.00  Sokolovna
čtvrtek:  16.00–17.30 ZŠ Klimkovice
pátek:  15.00–17.00  Sokolovna

NÁBOR DĚTÍ od 3 let.
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